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MENTION COMPLEMENTAIRE

MAINTENANCE DES SYSTEMES EMBARQUES DE
L’AUTOMOBILE

Dominante : Véhicules Particuliers

SESSION 2014
Epreuve E1  Unité: U1

ETUDE TECHNIQUE

C1,C2,81,82,83

DOSSIER TRAVAIL

il est demandé aux candidats :

e De controler les dossiers travail et ressource, ils doivent étre complets.

D'inscrire votre nom, prénom et N° d'inscription sur la copie double "modéle EN" qui
sert de chemise & votre dossier travail.

De vous servir du dossier ressource pour répondre aux questions du dossier travail.
Aucune réponse ne doit apparaitre dans le dossier ressources.

En fin d'épreuve vous devez rendre ces deux dossiers.

De ne pas remplir les parties grisées
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

MISE EN SITUATION

« Ce dossier concerne la gestion moteur MEV 17.4 injection BOSCH équipant la berline

PEUGEOT 207 1.6 VTL

Le client signale les symptoémes suivants :

- régime de ralenti élevé

« Vous devez compléter ce dossier vous permettant de :

» Connaitre le dispositif,

« Décoder et analyser l'intervention technique.
« Décrire le mode de fonctionnement a partir des dessins, schémas fonctionnels et

structurels fournis,

« Proposer un diagnostic en relation aux mesures fournies

Vous étes en poste dans un garage de réparation automobiles toutes marques depuis

quelgues années.

Le chef d'atelier vous confie la réception d'un client et vous demande de prendre en charge la
révision des 60 000 km et un probleme de ralenti trop eleveé.

Symptéme

Monsieur SAROULE Patrick, client du garage depuis plusieurs années, vous a amené son
véhicule pour une révision. I en profite pour vous signaler que depuis qguelques temps le
ralenti de son véhicule lui semble trop élevé. Il vous précise gu'il n'a pas remarqué d'autres

problémes.

Identification du véhicule
PEUGEQOT 207 1.6 VTI

Date mise en circulation : 07/07/2006

N° OPR : 10833

N° chassis | VF3WB5SFWC34019702

Kilométrage : 60 545 Km

Afin d’effectuer la remise en état de ce véhicule, vous disposez de :

- Documentation RTA du véhicule
- Documentation technique du systéme d'injection BOSCH équipant le véhicule

- Un outil de diagnostic
- Un oscilloscope

- Un bornier adapté au circuit de gestion moteur
- Une pompe a dépression avec manometre

Validation du dysfonctionnement

On constate qu'a la température de fonctionnement normal, le régime de ralenti du moteur

est trop éleve.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

1) En premiére approche et sans connaitre le systeme équipant fe vehicule.

~ - 13 points

Afin de procéder & la révision et a l'aide des caractéristiques du vehicule, listez ci-dessous les
opérations & effectuer et donnez la référence des bougies correspondantes au moteur.

Vous constatez, d'aprés le dossier ressource, que ce véhicule est équipé d'un systéme de

levée variable de soupapes

Complétez la légende du schema ci-
contre.
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Question1.3 "~ o [2points

Roulement
a billes

Rotor \
(bobinage)

Joint & Vis sans
z levre fin

Lors du fonctionnement du moteur électrique, quel est le mouvements de la vis sans fin par
rapport au carter fixe d’axe xyz ? (entourer le banne réponse)

ROTATION TRANSLATION HELICQIDALE
d'axe x d’axe x d’axe x

i 2 points

o 13 h0ints

Carter

Le joint a lévre est monté dans le carter du moteur électrique
avec l'ajustement @18 H7 h6. Quel est le type d’'ajustement ?
(entourez la bonne réponse).

Libre Incertain Serré
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Question 1,7 -+ =

Quel est le type d'étanchéité entre la vis et le carter (entourez les bonnes réponses) 7

Statique Dynamique Directe Indirecte

2) A la fin de la révision, vous étes amené a réaliser une analyse de gaz.

SRDEL T 4 points

Question2.1° "

Donnez la signication des abréviations du tableau ci-dessous.

co CO; (a7 HC A

Signification tambda

Question 2.2

A l'aide du dossier ressource, complétez le tableau en précisant conforme ou non-conforme

Ré H P

Régime CO % CO corrigé % co2 % 02 % HC ppm A
auralenti: b ol ' : S - P i
gs0twmin | % [ O SERRRAA RN LA PR o B St] ERI
Al D FOEEEEY ER S DI . g
2500 trmin | O S0 Ot ] 10

CoEL 0 [2 points

Question23”

Afin de vérifier la plainte du client, complétez le tableau ci-dessous pour vérifier la conformite
du ralenti

Régime de ralenti Régime de ralenti relevé lors Conforme
constructeur (tr/min) de 'analyse de gaz (ir/min) non conforme
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

3) Vous avez récemment rencontré un dysfonctionnement similaire qui incrimine la sonde de
température moteur (ref 1220). Vous décidez de la contrbler.

Complétez le tableau ci-dessous.

0 1/8 points

Te

® | Conditions | Outil
| de mesure

FH
e | attendue | " T

‘Conglusion

Comeeter | o R —
100° C débrancheé ohmétre | 3470 3500 . Bon
; Gontact coupé R . R : a . :
20°C 5V Bon

Question 3.2

A quel type de capteur de température avons-nous affaire ? (Entourez la bonne réponse).

CTN

CTP

4) L'outil de diagnostic étant indisponible, vous décidez de réaliser un essai routier pour
vérifier la performance du moteur. Vous sollicitez le moteur et vous ne constatez pas de

mangque de puissance hotable.

Question 4.1 -

Ce moteur étant équipé d'un systéme de déphasage, quels sont les intéréts d'utiliser ce

systéme ?

M.C. Maintenance des systémes Embarqués de
lautomobile Dominante VP

Session
2014

E1 — Etude
technique

Page 6/12




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

Question4.2 =~ -~ . 0 A '::35E 12 pomts

Question 4.3 . o e 12 points

Comment est reallsee la commande des dephaseurs variables d'arbres a cames ?

se trouvent respectlvement les arbres & cames d'admission et d' echappement (avance maxi
ou mini, retard maxi ou mini) ?

Question 4.5 : " 12 points
Les électrovannes de dlstnbutlon varlable sont elles alimentées pendant le démarrage ?

5) A l'aide de P'outil de diagnostic multimarque, vous effectuez un relevé des paramétres des
angles de déphasage et vous trouvez les valeurs ci-dessous.

.14 pomts

ressource.

~ AODA RFA ~ AOE . | RFE_
Valeurs relevées 0 . ape _ - o
(10 '3 Bl o "
Valeurs
références (x 10°)
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

6) Toujours a l'aide de Poutif de diagnostic, vous décidez de lancer un test actionneur du
moteur de levée de soupapes, vous constatez qu'il fonctionne.

En mesures paramétres, vous contrblez le papillon motorisé, les résultats vous indiquent que
celui-ci est piloté.

Question 6.1 5 oo e 14 points

Vous effectuez a | alde de Iou’ul de d|agnost|c un releve des valeurs de levée de soupapes a
différents régimes et vous obtenez |e tableau ci-dessous.

Régime moteur Consigne de levée de Valeur réelle de levée de
soupape en mm soupape en mm
850 tr/min 1.7 9.5
1500 tr/min 3 9.5
3500 tr/min 6.2 9.5
6000 tr/min 9.5 9.5

Que remarguez-vous ?

Question 6.3 . SN 13 points
Pour ce systeme de levee de soupapes quels sont les &éléments qui resteraient a incriminer ?
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

7) Pour des raisons d'accessibifité, vous décidez de vous orienter vers le controle du capteur

de position.

Question 7.1 e X
De quel type est ce capteur '?

Question'7.3.

Vous réalisez des controles electrlques entre le capteur etle calculateur.

Complétez le tableau suivant :

, | Bornesde " : L1
Elément . | Condition | Appareil Valeur Valeur de P
contrdlé mesure  Cote | o asure utilisé mesurée | référence Conclusion
e - capteur _ : _
Alim positive
de 1107 coté Contact | | jmetre 5V
capteur mis
Masse de Voie 5du 9
1107 coté Voie noir et (ionta'ct ohmmetre 010 010 Bon
capteur masse bat oupe
Continuité
en voie 1 du ohmmétre 0,1Q
capteur
Continuité
en voie 3 du ochmmétre 0,1Q
capteur
Continuité
en voie 7 du ohmmetre 010Q
capteur
Continuité
en voie 9 du ohmmétre 0,10Q
capteur
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

11 point

Suite aux relevés précédents, quel(s) contréle(s) supplémentaire(s) devez-vous effectuer
pour valider le fonctionnement de capteur ?

Question7.6 . . o0 l4points

Vous concluez que le remplacement du capteur de position levée de soupapes variables est
nécessaire.

Quelle démarche devez-vous suivre aprés le remplacement de cet élément ?
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

EVALUATION DE L’EPREUVEEI, U 1

Compeé-
tences/ Critéres
savoirs |QUESTIONS | \\picATEURS -
- '+ Note | Baréme
Question 1.1 Les 7 &léments sont +2 2 1 Sans 3
€12 Page 3/12 cités erreurs | erreurs | erreur | erreur
Question 1.2 Tous les éléments Sans
c12 Page 3/12 sont identifiés -1/ erreur erreur 7
S11 Question 1.3 Le mouvement est 1 Sans 2
Page 4/12 identifie grreur erreur
Question 1.4 - ] 1 Sans
S1 Page 4/12 La liaison est donnée erreur arreur 2
$11 Question 1,5 | Le nom de la piéce 1 Sans 2
. Page 4/12 est donné erreur erreur
s11 Question 1.6 L'ajustement est 1 Sans 3
Page 4/12 identifié erreur i erreur
s11 Question 1.7 -| Deux réponses sont 2 1 Sans 2
Page 5/12 attendues erreurs erreur erreur
; Toutes les
Question 2.1 P Sans
S31 e significations sont -1/ erreur 4
. ?age 5/12 justes erreur
Question 2.2 Trois réponses Sans
c12C23 Page 5/12 attendues -1/ erreur erreur 3
Question 2.3 Trois réponses 2 1 Sans
¢12C23 Page 5/12 attendues erreurs erreur erreur 2
c Les conditions de 2 1 Sans 2
mesures sont justes [ erreurs erreur
- Les outils de mesure 1 Sans 2
$31¢21 | Guestion 3.1 I_sont aldapteds arreur erreur
C12 Page 612 oo valsurs du 1 Sans
o constructeur sont 2
_ . erreur erreur
justes
Les conclusions sont 1 Sans 2
justes erreur erreur
c12 "‘Question 3.2 | Le type de capteur est 1 Sans 1
Page 6/12 identifie erreur erreur
c12 Question 4.1 Quatre réponses 2 Sans 2
Page 6/12. attendues erreurs erreur
Question 4.2 . . 1i Sans
c12 Page 7/12_- La réponse est juste srreur arreur 2
Question 4.3 . . 1 Sans
€12 | Page7M2 Laréponse estjuste | grreyr erreur 2
Question 4.4 . . 1 Sans
c12 “Page 7112 La réponse estjuste | orreur 2
Question 4.5 . 1 Sans
Cc12 Page 7/12 La réponse estjuste | o0 erreur 2
_ ; 2 Sans
c12 93232072152.1 Les Vjilsti r;; sont erqugur Erreurs | Erreur Erreur 4
. ST (2) (3} {4)
A ; ' Sans
Question 5.2 . .
c12 Page 7/12 La réponse est juste Erreur 2
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Compé- Critéres
tencgsl QUESTIONS INDICATEURS -
savoirs »
- + Note |Baréme
La déduction est +1 Sans 3
cz3 Question 6.1 pertinente erreur erreur
. Page 8/12 La réponse est +1 Sans 1
c23 _ justifiee erreur erreur
. Question 6.2 . . 1 Sans
C12 Page 8/12 La réponse est juste erreur erret 2
- . s 2 1
Question 6.3 Trois réponses Sans
Cc12 Page 8/12 attendues erreurs Erreur Erreur (3) 3
() (2)
Question 7.1 Les éléments sont errsurs Er:eur Sans
c12 Page 9/12 . nommeés 0) 2 Erreur (3) 1
Question 7.2 | Le type de liaison est | +1 Sans 2
CG12C23 | * Page 9/12 donné erreur erreur
L Les points de 1 1 Sans 2
mesures sont justes | erreur erreur erreur
Les conditions de 2 1 Sans 2
. mesures sont justes | erreurs erreur erreur
Question 7.3
C23 Page 9/12 Les valeurs du 1 1 Sans
° constructeur sont erreur erreur erreur 2
justes
Les conclusions sont 1 1 Sans 2
. justes erreur erreur erreur
"Question 7.4 Les controles sont 1 Sans 1
c21 Page 10/12 judicieux erreur erreur
. +2
Question 7.5 La procédure est 2 erreurs Sans
C21 c25 Page 10/12 respectée err(%l;rs 2 Er(ga)ur Erreur (4) 4
Note sur 20 en points entiers ou ¥ point :
*
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